

集团公司

# 企业『搭台』文化『聚力』

汾西矿业讯 如果你是运动健将,这里有排球赛、毽球赛、羽毛球赛由你挑;如果你是文艺青年,这里有演讲、朗诵、文艺晚会任你选;如果你是文学达人,这里有读书分享、主题征文、书画摄影随你游……多年来,集团公司柳湾煤矿坚持开展各类文化活动,丰富职工家属业余文化生活和精神生活,新颖、多样、趣味、体验“四位一体”活动形式,让职工家属幸福地感慨:甜蜜的生活,无限好。

近年来,集团公司不断扩大文化体育活动的参与覆盖面,加强文联体协的组织建设,对21个协会的组织机构进行了调整,充实了新生力量,开展了以安全生产、和谐幸福、崇尚道德为主题的二十余项文体活动,其中职工球类棋牌比赛、女职工健排舞赛、老年人运动会等职工参与人数多、上规模、有影响,被中国煤矿体育协会授予“十三五”全民健身工作先进单位,扎实推进“职工书屋”

建设,开展“读书月”活动,在班组建立了“读书角”,举办了“书香矿山、圆梦汾西”读书沙龙,收集征文稿件200余篇,735名职工就各自的读书感受在读书沙龙活动中进行了互动交流。

集团公司不断丰富职工精神生活。各基层工会因企制宜,重在基层,通过举办艺术节、广场文化、文艺演出、体育比赛等活动丰富了职工精神生活。今年,集团公司围绕建党百年和新焦煤建设,开展了庆祝建党100周年主题系列活动,举办了职工文艺汇演、“伟大的历程”诵读晚会、煤矿诗人“王志峰诗歌”诵读会、主题微视频征集活动、主题征文活动、手工艺品展评和“爱我汾西”主题职工摄影展,征集编撰了《矿工心向党》文学集,讴歌党的伟大功绩,充分反映了汾西的发展光辉历程。在疫情期间以“先室外后室内、分段分流”的原则,相继举办了职工钓鱼比赛、乒乓球赛、排球

赛和羽毛球赛;开展了“春之战歌同心战疫”主题文艺作品征集活动,举办了《抗击新冠肺炎疫情》职工书法美术摄影展和《“两手抓两不误”汾西在行动》主题微视频作品征集评选活动,举办了以“反对酗酒 健康生活”为主题的职工优秀漫画评展活动,向全体职工发出“保持健康生活方式”倡议书,满足广大职工疫情防控常态化形势下精神文化生活需求。

集团公司近年来承办了全煤系统“乌金杯”乒乓球赛、山西焦煤“羽协杯”巡回赛。文联征集编撰出版了反映集团公司

发祥地富家滩创业、生产、生活的《汾局之根—富家滩人的故事》。柳湾煤矿“山西太行(矿工)合唱团”多次代表地市行业参加合唱比赛,已成为代表矿工形象的品牌。集团公司票友协会“安全文化”宣传队活跃在井口、矿区、文化广场,深受职工喜爱。

(廉政史进)



## 设备修造厂狠抓干部作风

汾西矿业讯 近日,设备修造厂把干部作风建设放在提高党的执政能力和提升管理水平的突出位置来抓,从干部跟班、现场管理等方面狠抓干部作风转变,提高党员干部执行力,确保后两个月各项工作稳步推进。

筑牢思想管控防线。充分利用微信、电子屏等信息化平台,大力宣传严抓作风建设的重要性,通过召开民主生活会、组织生活会认真组织领导干部排查作风问题的思想根源,着力解决工作执行力差、落实力低等问题,切实从思想上严起来、规范起来,为作风建设提供思想保障。

严格干部跟班盯现场。坚持领导干部包保到车间、到班组,深入一线跟班带班,参加车间生产例会,现场指导工作落实,深入查找和解决影响制约安全生产的各类问题,强化走动管理,准确掌握职工思想动态,树立领导干

部良好作风形象。

严查干部作风管理。该厂成立了督查小分队,定期对领导干部值班、跟班、带班情况及领导干部重点区域巡查制度执行情况、特殊工种配备及上岗情况、百日安全活动开展情况进行督查。对所涉及触犯专项整治“10条红线”以及重大安全管理责任问题,按照相关规定进行追责问责。

加强专项监督检查。该厂要求党员领导干部要严格履行请销假制度,督导组加强干部作风检查,紧盯关键部位、重点领域、薄弱环节,重点针对厂劳动纪律、工资三公开情况、食堂库房管理、车库管理等多个方面的工作进行全方位、无死角动态巡查,对违反有关规定,严肃问责,检查结果在每月安全会上进行通报。

(刘娜)

### 作风建设

11月2日,山西焦煤召开党委中心组(扩大)集体学习视频会,山西焦煤党委书记、董事长赵建泽出席并讲话。会后,工程建设公司迅速行动,积极贯彻落实会议精神。该公司要求,干部职工要认真学习贯彻中国共产党山西省第十二次代表大会精神,按照山西焦煤“三年三步走”的战略规划,结合公司实际,强化责任,凝心聚力,担当实干,在抓落实上下功夫,作表率、创实绩,持续做好精益化、杜邦安全管理,推动土建、安装、矿建各项工程有序开展,为企业高质量发展做出贡献。

张亮 李彦婷 摄影报道



## 党旗在抢修一线高高飘扬

——发电厂抢修供暖管道小记

史乐

进入10月,多轮大范围强降雨袭击我省,全省汛情不断升级,险情灾情频频发生,防汛形势异常严峻。面对如此严峻的灾情,发电厂按照省委省政府和省国资委有关部署,坚决贯彻落实两级集团公司关于做好防汛抢险工作的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,周密部署、科学应对,坚决打赢防汛抗洪、抢险救灾这场硬仗。

沧海横流,方显英雄本色。关键时刻,发电厂党委特别是基层党组织和党员干部闻“汛”而动、迎难而上,众志成城、团结奋战,奔赴到抢修供暖管道第一线,谱写出了一曲曲携手同心的赞歌。

### 险情面前有党员

哪里有险情、哪里最艰苦、哪里群众最需要,共产党员就出现在哪里、冲锋在哪里、战斗在哪里——这场洪灾,犹如一块试金石,试出了发电厂上下一心、众志成城的顽强意志,试出了全厂党员干部的责任意识和担当精神。

“先组织抽调党员,去抢险一线,然后抓紧协调抢险物资。”10月18日发电厂党政主要负责人站在河堤上,一边查看供暖管道损坏情况,一边协调抢险的

各项事宜。

与灾难搏斗,与时间赛跑。在抗洪救灾一线,面对一处处险情,发电厂党员干部展开了一场场抢修竞赛——

“当时情况太紧急了,只能手脚并用,先把便道维修好,打通抢险的主动脉,物资才能送达到地点”10月18日,发电厂党支部书记郭学文带领党员先锋队冒雨维修施工便道,在洪水冲刷过的危险地带来回穿梭、手脚并用换回了供暖管道的抢修进度。

“作为共产党员,必须要冲在前面,给大家做好榜样。”发电厂检修党支部书记叶正飞说道。

“最头痛的是洪水刚刚退去,挖掘机等大型机械完全派不上用场,大家得弯腰作业。”发电厂燃化党支部书记宋永晶说,铁锹、锄头、撬棒……大家用上了徒手作业工具,开始分几个点排查供暖支架是否存在变形。

此次抢修供暖管道,发电厂广大党员干部冲锋在前、奉献在先,奋力投身抢险救灾,用实际行动践行共产党人的初心和使命,也是“我为群众办实事”的生动实践。他们加班加点、克服情况复杂、施工难度大等重重困难,抢时间、抢

工期,确保在规定的供暖日期前将热源送到南关镇每一个家庭中去,全力以赴提高人民群众的幸福指数。

### 抢修就是冲锋号

抢修就是冲锋号、抢修就是命令、抢修现场就是战场,发电厂党委第一时间号召基层党组织和广大党员干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,切实用实际行动践行初心使命,让党旗始终在抢险救灾第一线高高飘扬。

发电厂供暖管道所在地,多处出现了山洪、滑坡、塌方等灾害。多处支架移位、损毁,多处蒸汽管道变形、损坏、保温脱落及支架腐蚀,损坏长度约300m;回水管道多处破裂、支架被冲走,保温脱落及支架腐蚀,损坏长度约400m;基础护坝多处被冲走,长度约900m。

### 组织迎着险情建

洪水不随组织走,组织迎着险情建。发电厂第一时间建立防汛救灾突击队,发电厂党政领导下沉抢险一线调度指导。组织人事部要求广大党员干部站在

防汛抗洪工作最前列,作示范、勇争先;党群工作部积极撰写新闻稿件、拍摄抢险视频和文字,发挥舆论导向作用,凝聚抗洪抢险的强大正能量;纪委监察部严明党纪政纪,严肃查处抗洪抢险中的违规违纪行为。青年志愿者在此次困难面前发挥出了“青春力量”,将一个个微小的火光汇聚成耀眼的光芒,点亮人们心中的温暖。

发电厂党委要求各级党组织和广大党员把防汛抢险作为当前的一项重大政治任务、作为检验“我为群众办实事”的试金石,引导广大党员干部全力以赴投身抗洪抢险一线。经过五天的昼夜抢修,施工便道已经修通,蒸汽管道过路2个大型钢支架已经就位并浇筑混凝土加固,50m倾斜蒸汽管道已吊至设计标高,正在制作管道支架和加固管道支座。

抢险现场,一面面鲜红的党旗高高飘扬。

